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 2025صيف ب   – ةثي  دالة مثل  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 نجد مجال تعريف الدالة                           ( 1أ. )

𝑓(𝑥) = 2 cos 𝑥 +
1

cos 𝑥
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2
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𝑘 = 0     𝑥 ≠
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 𝑥نجد خطوط التقارب المعامدة لمحور                 ( 2أ. )

𝑓(𝑥)
𝑥→−

𝜋
2

= 2 cos (−
𝜋

2
) +

1

0
= ∞ 

𝑓(𝑥)
𝑥→

𝜋
2

= 2 cos (
𝜋

2
) +

1

0
= ∞ 

𝑥 =
𝜋

2
 , 𝑥 = −

𝜋

2
 

 

 ب.                     نحدد ما إذا كانت الدالة زوجية أم فردية  

𝑓(𝑥) = 2 cos 𝑥 +
1

cos 𝑥
 

𝑓(−𝑥) = 2 cos(−𝑥) +
1

cos(−𝑥)
 

cos(𝑥) = cos (−𝑥) 

𝑓(−𝑥) = 2 cos(𝑥) +
1

cos(𝑥)
 

𝑓(𝑥) = 𝑓(−𝑥) 

 زوجية 
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 نجد إحداثيات النقاط القصوى للدالة ونحدد نوعها       ج.         

𝑓(𝑥) = 2 cos 𝑥 +
1

cos 𝑥
 

𝑓′(𝑥) = −2 sin 𝑥 +
sin 𝑥

cos2 𝑥
 

𝑓′(𝑥) = 0 

−2 sin 𝑥 +
sin 𝑥

cos2 𝑥
= 0 

2 sin 𝑥 −
sin 𝑥

cos2 𝑥
= 0 

2 sin 𝑥 ⋅ cos2 𝑥 − sin 𝑥 = 0 

sin 𝑥 (2 ⋅ cos2 𝑥 − 1) = 0 

sin 𝑥 (cos(2𝑥)) = 0 

sin 𝑥 cos(2𝑥) = 0 

sin 𝑥 = 0    cos(2𝑥) = 0 

𝑥 = 𝜋𝑘             2𝑥 = 0 

𝑘 = 0      𝑥 = 0           2𝑥 =
𝜋

2
+ 𝜋𝑘 

𝑥 =
𝜋

4
+

𝜋𝑘

2
 

𝑘 = 0     𝑥 =
𝜋

4
 

𝑘 = −1   𝑥 = −
𝜋

4
 

 

 

 

min (−
𝜋

4
, 2√2) , max(0,3) , max (

𝜋

4
, −2√2) 

 

𝜋

4
 

𝑚𝑎𝑥 
𝑚𝑖𝑛 

−
𝜋

4
 𝜋

2
 

0 

𝑚𝑖𝑛 

−
𝜋

2
 

cos(2𝑥) = 2 cos2 𝑥 − 1 cos 𝑥 
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 نرسم رسمًا بيانيًّا تقريبيًّا للدالة      د.                        

 

 

 

 

 

 

 

 𝑔(𝑥)نجد مجال تعريف الدالة                          (1) ه.
 

𝑔(𝑥) = 2 cos(𝑥) +
2sin (𝑥)

sin (2𝑥)
 

sin (2𝑥) ≠ 0 

2𝑥 ≠ 𝜋𝑘 

𝑥 ≠
𝜋𝑘

2
 

𝑥 ≠ 0   ،𝑥 ≠
𝜋

2
  ،𝑥 ≠ −

𝜋

2
 

  

 (                                نبين المطلوب 2ه. )

 

𝑔(𝑥) = 2 cos(𝑥) +
2sin (𝑥)

sin (2𝑥)
 

𝑔(𝑥) = 2 cos(𝑥) +
2sin (𝑥)

2sin(𝑥) cos 𝑥
 

𝑔(𝑥) = 2 cos(𝑥) +
1

cos 𝑥
 

 

sin(2𝑥) = 2sin(𝑥) cos 𝑥 
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𝑦التي نسبةً لها المستقيم   𝑘و.        نحدد ما إذا كان يوجد قيمة   = 𝑘   يقطع الرسم

 نقاط بالضبط 3في   𝑔(𝑥)البياني للدالة  

𝑔(𝑥) = 2 cos(𝑥) +
1

cos 𝑥
 

𝑓(𝑥)
𝑥→0

= 2 cos(0) +
1

1
=  )ثغرة(  3

𝑓(𝑥)
𝑥→

𝜋
2

= 2 cos (
𝜋

2
) +

1

0
= ∞ 

𝑓(𝑥)
𝑥→−

𝜋
2

= 2 cos (−
𝜋

2
) +

1

0
= ∞ 

 

 

 

 

 

 

 

 لا يوجد 


